
         

     Po ročnej prestávke spôsobenej prevažne dištančným vzdelávaním Vám opäť prinášame prvé 

číslo nášho školského občasníka Jasienok  v tomto školskom roku. Zameriavame sa v ňom na 

prezentáciu literárnych aj výtvarných prác našich žiakov, na prehľad školských aktivít, súťaží a 

úspechov našich žiakov. 

   Potešíme sa Vašim návrhom na spestrenie nášho časopisu. Akékoľvek podnety a nápady  na 

vylepšenie môžete doručiť osobne  alebo na mail eva.krisova@gmail.com.  

 

                                    Galéria úspechov našich žiakov  

 
   Kvôli kovidovej situácii a následným opatreniam sa zredukoval počet súťaží, respektíve boli 

upravené podmienky ich realizácie. Uskutočňujú sa formou online, čo je pre súťažiacich  

náročnejšie a viac stresujúce. Napriek tomu sa naši žiaci môžu pochváliť peknými úspechmi. 

      

.... Daška Brontvajová (8.r.) je náš nádejný  talent, pravidelne sa veľmi úspešne zapája do 

literárnych súťaží už na celoslovenskej úrovni. Získala vynikajúce 1. miesto v celoslovenskej súťaži 

Mladá slovenská poviedka so svojou prácou Boj proti zlu.  

Vo vlastnej literárnej tvorbe žiakov základných a stredných škôl Škultétyho rečňovanky odborná 

porota vybrala medzi ocenené práce aj jej prácu.  

V celoslovenskej literárnej súťaži Jašíkove Kysuce 2021- je to autorská súťaž mladých prozaikov- 

odborná porota spomedzi popredných slovenských literátov vybrala Dašku s jej prácou Tie bolestne 

krásne spomienky medzi finalistov, ktorí budú ocenení v 53. ročníku celoslovenskej literárnej 

súťaže Jašíkove Kysuce 2021.   

....Viktória Hvoľková (9.r.)  si úspešne počínala v meraní síl so svojimi rovesníkmi v súťaži 

olympiáda slovenského jazyka, v ktorej na okresnej úrovni získala pekné 4.miesto. 

...v celoslovenskej súťaži v informatike iBobor, kde je náročnosť na súťažiacich položená veľmi 

vysoko, získali titul úspešného riešiteľa žiaci 7. ročníka Denis Konšťák, Hugo Brontvaj a Marek 

Brontvaj. 
Z 5. ročníka sa zúčastnili súťaže v kategórii Bobrík a úspešnými riešiteľmi sa stali Alica Pavčová, 

Alexandra Žofajová, Mária Zanovitová a Filip Prielomek   

 

.... Karolinka Freimane (4.A)  sa zúčastnila celoslovenskej výtvarnej 

súťaže Maskot paraolympijského výboru, v ktorej svojím návrhom 

maskota získala vynikajúce 1.miesto a jej kresba poslúži ako návrh 

budúceho symbolu paraolympiády 

                                                             
      Všetkým spomenutým žiakom gratulujeme. Gratulujeme aj 

tým, ktorí súťažili v rámci predmetov v  školských kolách 

a teraz  postupujú do okresných kôl. Držíme palce už 

dopredu  a želáme veľa úspechov.           
Zároveň ďakujeme učiteľom, ktorí žiakov pripravovali 

a pripravujú neustále počas celého školského roka. 

                                               

Základná škola s materskou školou Martina Hamuljaka Oravská Jasenica    šk.rok  2021/2022  č.1 
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                                                   Anketa o lyžiarskom výcviku s deviatakmi 
 

 Ako deviataci sme sa posledný januárový týždeň zúčastnili lyžiarskeho výcviku, ktorý bol ako všetko 

ostatné tiež poznačený momentálnou situáciou. Veľkým prekvapením bolo, že v druhý deň výcviku sme sa 

všetci dokázali dostať zhora dolu na koniec svahu bez  závažnejších problémov, a preto boli spovede 

deviatakov veľmi zaujímavé: 

 

  ... Od 6. ročníka som sa na túto udalosť tešila, pretože som sa chcela naučiť jazdiť na snowboarde. Keď nám 

v pondelok ráno oznámili, že snowboard sa ruší, môj optimizmus bol fuč. No postupom času som zistila, že to 

nemusí byť také zlé a zvykla som si. Nakoniec som získala druhé miesto v pretekoch, čo mi môj stratený 

optimizmus vrátilo a lyžiarsky som si užila.   Klaudia  Brontvajová    

                                                                              
   ... Myslím si, že lyžiarsky výcvik bol  super, pretože človek má možnosť byť so 

svojimi kamarátmi v netradičnom prostredí a naučí sa lyžovať. Vrelo 

odporúčam túto skúsenosť všetkým, ktorí si chcú oddýchnuť od školských 

povinností a tiež sa naučiť niečo z iného súdka. Ja osobne som si ho užil naplno 

a som rád, že sme mohli aspoň dochádzať.  Peter Pavč 

 

   ... Podľa môjho názoru by sme mali viac zážitkov, keby sme boli šli na 

pobytový lyžiarsky a je mi ľúto, že  sa  nemohli zúčastniť všetci z našej triedy, ale 

som si vedomá toho, že nie všetci mali záujem. Na to, že sme lyžovali celý týždeň v kuse do 14.30, by som 

ešte chvíľu na svahu pobudla. No som vďačná za chvíle pri obede, ktorý sa nezaobišiel bez výbuchov 

smiechu. Občasné zrážky na svahu tiež vyvolali úsmev na našich tvárach.  Tiež musím oceniť týždeň bez 

učenia a nové skúsenosti.  anonym 

 

  .... Myslím, že lyžiarsky výcvik bol momentálne to najlepšie na obnovenie už rozpadajúcich sa vzťahov 

v triede. Bolo to také oživenie posledného roka v našej škole, keďže sme za posledné dva roky nemali žiadny 

poriadny výlet. Ja som si lyžiarsky naplno užil aj napriek malým modrinám. Som rád, že som sa niečoho 

takého mohol zúčastniť a v piatok sme domov dorazili všetci zdraví a bez úrazu. Patrik Štefaniga 

 

  .... Myslím si, že lyžiarsky výcvik bola najlepšia školská akcia, ktorú som zažil. Zo začiatku som z toho 

nemal veľmi dobrý pocit a prevládal u mňa strach z nových vecí. V prvý deň na lyžiach som sa nevedel ani 

len pohnúť, ale vďaka našim inštruktorom som sa v piatok mohol porovnávať s najlepšími. Naučil som sa tu, 

že nie všetko nové musí byť aj hrozné a nepríjemné a myslím si, že som to zvládol aj vďaka skvelej partii 

mojich spolužiakov. anonym 

 

                                                                                                         autor Viktória Hvoľková 9.A 

 

             Nestrácaj čas hľadaním prekážok tam, kde žiadne nie sú. (Franz Kafka) 
 

                                                                   Zima   (umelecký opis)                                         
     Zimu mám z ročných období najradšej, pretože je čarovná. Všetko je biele a zamrznuté. Mám rád zimné 
športy a šantenie v snehu. 
    Les je zahrabaný v snehu, stromy pod ním tíško spia. Vietor sa ich snaží zobudiť, ale márna je jeho snaha, 
zobudia sa až na jar. Zima pokryla snehovou perinou lesy, lúky 
i polia. Vrcholčeky stromov sú akoby posypané práškovým cukrom. 
Popod stromy vedie zasnežená lesná cestička do neznáma.  
   Potôčik spieva nežnú pieseň, hrá sa s kamienkami, ale 
o chvíľu zmĺkne a premení sa na lesklé zrkadlo. Bielučké vločky nad ním 
tancujú ako baletky a obdivujú sa v jeho striebornom zrkadle. Krútňavy sú zamrznuté. Ticho okolo je až 
mrazivé a zároveň také čarovné. Vzduch je ľadový, farbí ľuďom líca dočervena. Mrazivý, ba až nevľúdny je 
čas, ale mne úsmev na tvári nezamŕza.  
   Po lúčke sa preháňa vetrík, zakrýva ju snehovým závojom ako najkrajšiu nevestu. Vyzýva do tanca snehové 
vločky zo zeme a tancuje s nimi ako ženích.  
   Zvieratká sú učupené v kríkoch, mrznú, chúďatká. Brodia sa zasneženými poľami za potravou a sú vďačné 
aj za chladivé lúče slnka.  
   Zima o chvíľu skončí a  odovzdá žezlo moci Pani Jari. Sila zimy pominie.                  Marek Brontvaj   7.A                                            

https://sk.wiktionary.org/wiki/%C4%8F


                                                                     Ročné obdobia  (umelecký opis) 
 

Už od stvorenia sveta sa cyklus ročných období každoročne strieda. Každé z nich je iné, každé z nich má svoje 
čaro. 

Jar. Snežienky nesmelo vykúkajú spopod snehu ako malé bábätko, ktoré chce ísť na tento svet. Snehové 
krtince pomaly miznú ako ráno ubúdajúci mesiac. Divé zajace pobehujú 
po poliach a hryzkajú prvú jarnú trávičku. Obloha je ako také zrkadlo, 
obláčiky plávajú sem-tam ako baránky.  
    Po jari prichádza najteplejšie ročné obdobie. Hrejivé  slniečko  ako žltá 
púpava stráži a lúčmi objíma celý svet. Polia sú ako vlniace sa zelené more. 
Rastliny sa smejú na okolitý svet svojimi kvetmi. Zvieratká sa tešia teplým 
dňom, hrajú a naháňajú sa. V riekach ako v lesklom zrkadle môže človek 
uvidieť aj svoju dušu. Potôčik žblnká, spieva ako lesná víla v krásnych šatách. 
Lesy sú smaragdom v lone prírody, večer rozprávajú  slnku, že je čas ísť spať. 
    Teplé dni vystrieda sychravá jeseň. Na poliach ľudia zbierajú plody svojej úmornej práce. 
Slniečko je už štrbavé a nehreje ako taká deka z ovčej vlny. Kvietky pomaly strácajú  svoju dušu. Stromy 
zvliekajú svoje farebné šaty, ktoré im dávali krásu. Celá príroda akoby strácala život. Fúka chladný vietor ako 
posol blížiacej sa zimy.  
    Prichádza zima. Mráz štípe a maľuje svoje umelecké výtvory na okná. Príroda už spí zaslúženým spánkom 
v zázračnom liečivom tichu. Snehová prikrývka zastrela celý svet, polia sú ako biele periny. Snehové vločky 
tancujú v povetrí. Vonku vonia ihličie a v domovoch perníky, blížia sa Vianoce. 
    A tak sa opakuje nekonečný kolobeh striedania ročných období zas a zas. Príroda je v každom z nich iná, je 
len na nás objaviť v nich to čaro.                                                                                            Tamara Čierniková  7.A 

                                                                                                                                        

 

                                                                 O rozprávajúcom psíkovi 
     U babky žil pes, ktorý sa volal Miňo. Moja mama ho babke priniesla, ešte keď chodila na vysokú školu do 
Trnavy. 
Miňo bol veľmi dobrý pes, mal rád deti. Keď však zostarol, zomrel a ja som bola z toho veľmi smutná. Naši mi 
preto kúpili nového psíka. Pomenovala som ho Ody. Bolo to najmilšie zviera na svete.   
    Jedného dňa, keď sme sa spolu hrali, mi Ody odrazu povedal: „ Lauri, poďme si spolu 
hádzať loptu!“     Nevedela som, či sa mi to zdá, alebo sa mi sníva! Pes rozpráva! Utekala 
som to povedať mame, ale tá mi povedala: „Dobre, dobre, Lauri, len sa hraj.“ Neverila 
mi. Zavolala som sestry Lindu a Stelku, či aj ony počujú Odyho rozprávať. A veru počuli!  Počuli Odyho 
hovoriť, že chce piť, že zavetril mačku, že mu máme hádzať loptičku... 
    A tak máme doma psíka, ktorý sa so mnou rozpráva, aj keď mi to rodičia neveria. 
 
                                                                                                                                       Laura Hvoľková  4.A 
 

Šarlotka Kosmeľová 3.B                     Jakub Kriš 3.B                       Richard Szscarba 3.B                  Lukáš Brontvaj 3.B               
 



 

 

 

koláž žiaci 5.ročníka 

 

 

 

           koláž žiaci 8.ročníka 


